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A szanálás.
Amikor azt olvassuk, hogy Poin­

caré a tisztviselők egy részét el akarja 
bocsátani, feí akarja emelni az összes 
közvetett és közvetlen adókat, megdrá­
gítja a postát, a vasutat és mindazok­
nak a cikkeknek az árát, amelyek az 
államnak monop liumszerü jövedelmet 
hajtanak, azt mondhat nők, hogy Íme, 
aki másnak vermet ás. maga esik bele. 
Mert Poincaré rendszere nem más, mint 
az a bizonyos összezsugorodás, amelyre 
a trianoni és egyéb békék a legyőzött 
államokat kényszeritették.

Távol legyen azonban mindenkitől 
a káröröm, mikor a francia szanálásról 
olvas. Sem magunknak nem haszná- ! 
lünk, sem ellenségeinknek nem ártunk, j 
ha közönséges kárörömmel azt [la­
pítjuk meg, hogy a győzteseket is utol­
érte az összezsu orodás nemzetközi 
betegsége. Sokkal helyesebben cselek­
szünk, ha a francia szanálás példájá­
ból azt a kétségleien igazságot szűrjük 
le, hogy a fejfájást és a csonttörést, 
csak úgy, mint az államcsőd betegsé­
géi, mindenhol a világon egyformán 
kell gyógykezelni. Nálunk a politikai 
kuruzslók ráolvasásokkal és sashalmi 
asszony módjára mindenféle politikai 
babonákkal akartak a beteg országon 
segíteni és hangos volt a radikális be­
rek, meg azoktól a példázásoktól is, 
amelyek a külföldi, hozzájuk lelkileg 
közelálló kormányok ténykedéseire utal­
tak. Azt szerették volna elhitetni a köz­
véleménnyel, hogy a magyar kormány 
égbekiáltó bűnt és hibát követ el, ami­
kor emeli az adókat és szükebbre fogja 
az egész vonalon az államháztartásnak 
és ezzel együtt a magánháztartásoknak 
gyeplőjét. Azt hirdették, hogy ők job­
ban és különben tudnák elintézni a 
dolgokat, radikális módra, olyan módra, 
amilyen például Franciaországban vi­
rágzik.

És most Franciországban Poincaré 
radikális szanálási politikája virágzik, 
az a politika és az a módszer, amely 
nálunk is és Németországban is talpra­
állítani segített az államháztartás meg­
rendült mérlegét.

Ez az egyik következtetés, amelyet 
a francia szanálásból ismételten le kell 
vonni. A másik következtetés pedig 
nem más, mint az az, e helyen már 
sokszor hangoztatott igazság, hogy bo- 
botorul cselekszik a győztes, ha legyő­
zött ellenségei hulláiból akar védőbás­
tyát emelni. Botorul cselekszik, mert 
nagyon könnyen megkaphatja a végze­
tes és gyógyíthatatlan hullamérgezést. 
Franciaország a maga kérlelhetetlenül

tobzódó győzelmi politikájával ehhez a 
veszedelemhez jutott el.

Súlyos maláriát kapott a győzelem 
lázától és most maga is kénytelen az 
összezsugorodás módszerével gyógyke­
zelni saját magát.

Lehetetlenség, hogy a kijózanodott 
francia nép, amelynek tömegei a sza­
nálás következtében összekuporgatott 
vagyonukat veszítik, be ne lássa, hogy 
annak a nagy betegségnek, amelyben 
az ország sínylődik, a szuronyok békéje 
az oka. A szuronyok békéjét kell tehát 
kitörölni a történelemből. Helyébe bele 
kell iktatni a lelkeknek őszinte békéjét. 
Azt a békét, amely megnyugvást, biz­
tonságot és munkaalkalmat jelent világ­

kor rendkívüli közgyűlést tart. A köz­
gyűlés tárgysorozata 25 pontból áll, 
ezek tulnyomórésze azonban illetőségi, 
kegydij megállapítási ügyekre és ré­
gebbi határozatok jóváhagyására vonat­
kozik.

Nagyobb vita csak a 12. porit 
tárgyalása körül varható; amely a vá­
rosi tanácsnak a teési ingatlan haszon­
bérbe adása ügyében tartott árverés

Londonból jelentik : Az angol-magyar 
kereskedelmi szerződés aláírása alkalmából 
Sidney Rogerson, az angol gyáriparos szövet­
ségének igazgatója a következőképen nyilat­
kozott :

— Azt a hirt, hogy az angol-magyar 
kereskedelmi viszonyok a most aláirt kereske­
delmi szerződés révén immár végleges sza­
bályozást nyertek, nemcsak az angol keres- 
kedelmi és ipari körök, hanem az angol nép 
legszélesebb rétegei is a legnagyobb megelé­
gedéssel és megnyugvással fogadták. Napról- 
napra növekszik azoknak az angol kereske­
dőknek és iparosoknak a száma, akik azon 
fáradoznak, hogy uj piacokat nyerjenek meg 
Európának azon a részén. De eltekintve a 
kölcsönös gazdasági érdekektől, Angliában 
mélyen gyökerező rokonszenv él a magyarok 
iránt s ez a rokonszenv valósággal határtalan 
csodálattá növekedett annak a tiszteletet pa­
rancsoló erőfeszítésnek és áldozatkészségnek

szerte. Azt a békét, amely nem kény­
szeríti a győzte-eket arra, hogy alkotó 
munkára hivatott emberek tízezreit tart­
sák fegyverben csak azért, hogy a jog­
talanul szerzett vagyont meg tudják 
tartani. Mert ennek a vagyonnak ka­
matai nem fedezhetik a megőrzésnek 
ilyen drága költségeit.

A francia szanálás csak akkor lesz 
igazán „radikális“ szanálás, ha Poin­
caré nem áll meg azoknál a rendsza­
bályodnál, amelyeket belföldön tervez, 
hanem kiterjeszkedik a külpolitikai te­
endőkre is és minél előbb megteszi a 
javaslatot a Népszövetségnél a békék 
revíziójára vonatkozóan.

zatán szerepel meg a piaci helypénz- 
dijszabályzat megalkotására vonatkozó 
tanácsi előterjesztés, a kövezett állami 
közút vámos szakaszának állami fen- 
tartás alá való visszaadásának kérdése 
és végül a kereskedelmi miniszternek 
rendelete az országos vásároknak hét­
köznapokra való áthelyezésére.

láttára, amellyel a magyar nép helyreállította 
államháztartását a háború pusztításai után.

— Magyarország két főpillére a maga 
hasonlíthatatlanul termékeny földje, valamint 
derék, szorgalmas gazdálkodó lakossága, 
mely pillérekre jelentős jólétet építhet. Angol 
közreműködéssel a magyar mezőgazdaságot 
a legrövidebb időn belül a modern farmgaz­
dálkodás legmagasabb fokára lehet emelni. 
Anglia a legújabb technikai berendezkedések­
kel járulhat hozzá ehhez, ami másfelől Magyar- 
ország jólétét és termőképességét fokozza. 
Ezzel szemben a magyar mezőgazdaság 
termékei kedvező piacra találhatnak 
Angliában. Angolország élelmiszerrel való 
ellátásának két fő tényezője ma Hollandia 
és Dánia, de kétségtelen, hogy Magyarország 
eredményesen veheti fel a versen}'! ezekkel 
az államokkal.

— Magyarország természetesen mesz- 
szebbmenően is számíthat Angla rokonszen- 
vére. A londoni pénzpiac, amely a világ pénz-
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A hétfői rendkívüli közgyűlés határoz a 
teési birtokbérlet ügyében.

Csongrád r. í. város képviselötes- ! eredményéről szóló előterjesztését tar­
tó lete hétfőn, f. hó 9-én e 9 <}ra_ j talmazza.

A rendkívüli közgyűlés tárgysoro-

Magyarország főpillérei: termékeny földje 
és derék gazdálkodó lakossága.

Az angol gyáriparosok szövetsége igazgatójának nyi­
latkozata az angol-magyar kereskedelmi szerződés

aláírásakor.
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Teiefoh: 31.
Csépiéihez vagy téli fűtésre í. a. porosz- 
sziléziai szén, I. a. gépolajok, gépzsir

állandóan kapható.

j-^26. augusztus

„Kühne“-féle mezőgazdasági gépek, 
„Ford' traktor és mindenfajta géprészek 
hosszúlejáratú részletre is megrendelhetők.

Telefon; 31.
Konyhasó, faszén, gyufa viszonteladásra 
állandóan raktáron. Koksz szeptemberi 

szállításra előjegyezhető.r ■yi,, . I aiu|cazieueuicfjiciiuciiiciun. szauitasra előjegyezhető.

5ághy mihály mezőgazdasági gép- és tüzeloanyagkereskedése íős®u|[|u'2'8z,va9y
________________ Bükkfa hasábos, tuskózott, aprított — házhoz szállítva Is — állandóan kapható. U" ^ ^xh)

ügyeinek legfontosabb tényezője, a legutóbbi 
időben számos kézzelfogható jelét adta e 
rokonszenvének. A népszövetségi kölcsön 
túlnyomó részét itt helyezték el és az ma a 
londoni tőzsde legkeresettebb Pitékéi közé 
tartozik. Ugyanez történt a magyar mező- 
gazdasági kölcsönnel is, amelynek kibocsátása 
szenzációs sikerrel járt és ez a siker meg

ismétlődött a minap a magyar vármegyei 
kölcsön kibocsátásakor is. Az angol államnak 
és az angol pénzügyi köröknek ez a segéd­
kező jóakarata azonban az angol kereskedők 
gyárosok ama törekvésében is meg fog nyil­
vánulni, hogy megnyissák a magyar piacot 
és azt erőteljesen támogassák.

Törvényjavaslat készül a dolgozó nők, 
anyák és csecsemők védelméről.

A sokgyermekes családok állami támogatást kapnak.
A népjóléti minisztériumban Papp Géza 

államtitkár most dolgozta ki azt a törvény- 
javaslatot, amely ősszel kerül a nemzetgyűlés 
elé és magában foglalja a washingtoni nem­
zetközi egyezmény alapján azokat a rendel­
kezéseket, amelyek a dolgozó nő védelméről, 
az anyák és a csecsemőkről szólnak-

A javaslat érdekes intézkedéseket tar­
talma/. abban a tekintetben, hogy a gyermek­
ágyas nők segélyt kapjanak kezelésük tarta­
mára. Azoka1, akik nem tagjai a munkáebiz- 
tositó pénztárnak, közpénzekből segélyezzék.

A jelenlegi törvényjavaslat alapján azoknak a 
sokgyermekes csaladoknak, amelyeknél a 
családfő vagy egyéb hozzátartozó keresetkép- 
telenségenél fogva a gyermeket eltartani es 
neveltetni nem tudja, egy, vagy a szükség 
hez képest több gyermekét is felveszik a 
gyermekmenhdy kötelékébe, de természetesen 
r. szülők gondozása alatt meghagyják és 
fizetik utánuk a megállapított tartásdijakat, 
valamint kiutalják részükre a szükséges ru­
házatot.

A keresetképtelenség eredbe' betegség­u- , -.... ' • a, iveicac.fvsuieienseg ereune neteesétr-
cs.c.emLlwyZl il:L~T^l.aa,lalhHt bő1' "'unkaalkalom hiányából. Ezenfelül meg-
cseci-emőgondozast s kötelező dajkavizsgaia- 
tot rendel el. A javaslatban in éz.kedés törté­
nik a csecsemő- és anyavédő intézetek orszá­
gos megszervezésére is, mert a népjóléti 
miniszter egyöntetű irányítás mellett akarja 
kiterjes, leni az egész országra ezt a szociális 
intézmény t

^ Fontos rendelkezése a törvényjavaslat­
nak az, amelyik a sokgyerekes családok vé 
delmére es anyagi támogatására vonatko k 
Az államnak ez a terve meg a háboruelőtti 
időbo! származik, de a háború alatt anyagi

állapíthatják a részleges keresetképtelenséget 
annul is, akinek oly nagy a csaladja, hogy a 
m -i viszonyok közt képtelen a család eltar­
tására eleget keresni.

A gyermekmenheiyek most a következő 
tariásdijat fizetik a kötelékükbe tartozó gyer­
mekek man: Kát éves korig 200,000. 2 és 7 
év között 150,000, 7 és 12 év kő : 120,000 
ezentúl pedig 100,000 koronát havonkint’. 
Ezenkívül nyári és teii ruhát, cipőt es teli- 
kahatot is kapnak a gyerekek. Így a nyomor­
ban elő sokgyermekes családok is számottevő-------- > “ "i-vv.u amu anyagi oan eío sokgyermekese

erő hiányában nem lehetett keresztül vinni I támogatáshoz juthatnak

Szerencsétlenség játék közben 
a Tisza-gáton.

Szombaton délután az 1. sz őrház
táján gyerekek játszottak a Tisza-gáton Játék
ÍöS?I,Ja.z egyik gyerek kavicsokkal kezdett 
dubalódni s olyan szerencsétlenül dobta meg 
a 13 éves Tekulies Imréi, hogy a fiúcska 
koponyája, a bal fül fölött és mögött betört. 
A megriadt pajtások sérült társukat Kiss 
Dezső dr.-hoz vitték, aki, minthogy a gyer­
mek dadogni kezdett és jobb oldala lassan 
egészen megbénult, az agy komolyabb sérü­
lésére következtetett, a sürgős műtét érde­
kében azonnal felkereste az éppen Csongrá­
dion időző Gulyás Lajos dr. tanársegédet. 
Gaíyás dr. intézkedésére a csongrádi orvosok 
műszereiből az esti órákban Kiss dr ren­
delőjét valóságos műtőteremmé alakították 
és itt fogott hozzá tiz óra tájb-m a műiéi­
hez Kiss Dezső dr. és Szőrfy Károly dr. 
assziszlálásával Gulyás Lajos dr. A rendkívül 
súlyos koponyalékelési műtétet gyorsan és 
biztos kézzel végezte el a tanársegéd, s óval 
tartva, az öntudaton lévő fiúcskát, aki nem 
is sejtette, hogy az orvos közben su vos 
operációt végez rajta. A műtéttel sikerü't az 
agyra nyomást gyakoroló szilánkokat eitá- 
volitani, a gyérén visszanyerte heszélőképes- 
séaét és újra tudta mozgatni tagjait. A kitü­
nően sikerült műtét után a kis Tekulies Imre 
már túl van a veszélyen és hihetőleg hama­
rosan talpra is áll. —Ez az eset is azokkal a
közelmúltban történt tragikus esetekkel _
amelyekben az aránylag könnyen sérült be­
tegeknek életébe került az, hogy csak több­
órás késéssel kerülhettek műtőasztalra 
fényesen igazolja azokat, akik a csongrádi 
városi kórház felállítását sürgetik.

Kerje mindenütt a Csongrádi Újságot!

Szent István-hét.
Az idei Szent István-hét, amely fiatal 

mas„ a/*nyaival ragyogó egyházi ős vitae 
külsőségeivel, valamint g zdag programmjava 
a régieknél is nagyobb vonzóerőt fog i( vi 
Jak és a külföld látogatódra gyakorolni i 
Székesfővárost nagy feladat . .é állította a: 
elszállásolás térén. Budapest összes szállói 
nak befogadóképessége tudvalévőén 6000 főn 
rúg. Ezenkívül magánlakásokban 8—1 U.00( 
főnyi vendég elszállásolása van folyamaiban 
mert az a törekvés érvényesül, hogy a látó 
gatők egy része rokonához vagy jó ismerő 
séhez kerüljön. A kiadó szobák száma tudva 
lévőén további néhány ezer vendeg e h-i ve 
zeset teszi lehetővé s ezekhez járulnák i 
különböző intézmények, kollégiumok és inter 
nátusok tgénybevehető fémbe.,ei. Mindez s 
lehetőség azonban még nem nyújtana ele 
gendő helyet a Budapesten varh-iiő Szén 
István-heti tömegforg-,lomnak. Felmetült a; 
a kérdés, hogy sok ezer vidéki és falusi kis. 
ember, akinek a tárcája nem birja meg t 
drága szállásokat, hogyan helyezzen el ; 
kisebb igényeknek megfelelően," de ameilet 
hygiénikusan a főváros ?

Budapest Székesfőváros Idegenforgalm 
Hivatala erre nézve azi a megoldást válasz 
tolta, hogy főleg a vidéki kisemberek elhelye 
zese céljából a kellő felszereléssel igénybe 
veszi az összes fővárosi modern i lrolapalo- 
•akat, amelyekben külön gondoskodás történ 
nek a féJfiak, es gyermekek kellő elheiyezé 
aero-. Ezzel a megoldassa! kétfelé szailásty- 
pust rendszeresítenek, azoknak, akik férő 
helyüket legalább három napra veszik igénybe 
V sza'mazsák és fejpárnával, mosdó és egyéb

I szükséges felszereléssel három napra össze 
! sen 36.000 korona fizetendő) személyenként 
I (phaj'.andó lenne, ha e szállások közönsége 
I a személyére tartozó ágyhuzatot magával 
í hozna, aminek megőrzéséről gondoskodni 
I lógunk). 11, szalmán, ugyancsak mosdó és 
I egyéb felszerelésekkel három napra összesen 
j 24 000 koronába kerül a szállás n fővárosi 
j iskolák lermeiben.
1
j Amint látható napi 12.000 sóit 8000
j koronáén is lehet majd Szent Istvan-hetében 
I szállást kapni Budapesten. Az elsőbbség itt 
j azoké, akik akár egy cu kim akar pedig 
! számszerűen feltüntetett csoportokban 
j au8"sz,us 12-eig jclerukezin-k Budapest Szé- 
j kesfőváros Idegenforgalmi Hivatalnál (Buda- 
i Pest> 1V. Haris-köz 1.) Az elhelyezésnél kü­

lön kedv. zésben részesülnek azok, akik vidé- 
■ auk ereden népviseletében csoportosan jelent- 
i kc‘,h ,c az augusztus 20-iki gyönyörű kör- 
j menetben való részvétel céljából

ht említjük inee újból, hogy az Állam- 
vasút, továbbá a hujósv,diaiatok a meghatá­
rozott időn beiül (augusztus 17-től—20- e) a 
felutazásra és 20-tol-24-ig a visszautazásra 

j bárkinek igazolvány nélkül félniu menetje- 
I gyet adnak ki.

Cserna Antal tímár mindenféle 
nyersbőrt felelősség mellett bármire 
kikészít Szentes, Szeder Imre u. 7.

I (Jókai u. 16 sz. ház háta mögött.)

Kérelem.
Csongrád halamban időnkint o’van nö­

vények is előfordulnak, amelyeket eddig ezen 
a vidéken nem ismertünk. Magvaikat messze 
Ázsiából hozhatja szélvihar. A növények 
aztán itt meghonosodtak. Ilyen pl. az úgy­
nevezett ugró uborka, amelynek hí gyümöl­
csét megérintjük, az messze elugrik továbbá, 
a - úgynevezett kőbajusz Ez kii önös növény, 
amelynek termese kőkeménységü s alakja 
szarvszertileg kipedrett b .jusz-aiakot mutat, 
vagy a kellemes, — de mérges hatasu, 
legény-csalogató, fehér tölcsér virágával, a- 
vagy a hány tató paprika, amelynek magjait 
gyomor terheléskor népünk hánytatónak hasz­
nálja. Igen érdekes, hogy Csongrád lakossága 
ezen vándor növényeket találó nevekkel is 
ellátta, de ritka élelmességével szolgálatába 
is fogadta, — diszül s gyógyszerül használja.

Megjegyzem, hogy a csongrádiak vidé­
künkön hét fűzfa-fajt ismernek s kiienc 
paprika-fajt. Vannak úgynevezett kabakok, 
amelyeket növény megtartóknak használunk. 
Regi padlásokon sikerült olyan íajtáuakra 
bukkannom, amelyek már ezen vidéken száz 
évvel ezelőtt kivesztek s most csakis Előin- 
diában, regi hazánk szomszédságában honosak. 
Ezek magját az őshazából, messze Ázsiából 
hozták magukkal őseink.

Kérésem az, hogy In ezen sorok olva­
sói tudnak Csongrád határában ilyen idegen, 
vándor-növényekről, adjanak hirt róla a mú­
zeumba, hogy azokat múzeumunk számára 
megőrzésre megszerezi! ssetn s velők a ter­
mészettudósokat megismertethessem.

Farkas Sándor.
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Csütörtökön utaztak el a pesti 
nyaraló gyerekek.

Megírtuk, hogy a város J5 budapesti 
gyermek uyaraltatását vállalta el s a gyerme­
keket a Lokrosi tanyán helyezte el. A pesti 
gyerekek egy hónapig élvezték Csöng rád 
vendégszeretetét, jókedvűen, boldogan ját­
szottak kint a réten, s ha az idő engedte, 
a Tiszában. A nyaralás azonban csütörtökön, 
f hó 5-én véget ért, a gyerekek délelőtt a 
várO't és a múzeumot tekinteték meg Farkas 
Sándor kalauzolásával, majd visszautaztak Bu­
dapestre.

A mohácsi vész esztendejének 
naptára.
(Folytatás.)

1526 augusztus 14, Kedd
Szulejmán Eszékre s a Drávához érke­

zett. Vele szemben áll Totnory és Perényi 
a baranyai oldalon.

II. Lajos 12000 emberével Tolnáról 
Szekszávdra érkezett. Tomory azt üzente 
Tolnára a királynak, hogy kérjen békét Szu- 
lejmáiitól, meri az ország az el'entáliásra 
készülellen
Augusztus 15. Szerda. Mária menybemene- 

telének ünnepe.
A törökök Eszékre érkezve, rögtön a 

Dráva hídjának elkészítéséhez fognak. A 
Dráva medrét a mocsarak, a sok eső szélessé 
tették, azért 215 méter hosszú, 1 és fél 
méter széles hidat készítenek, ami négy napi 
munkájukba került.

Tomory és Perényi lovasai a hídépítést 
akarják megakadályozni és bizony sok gon­
dot adnak a imgyvezirnek.

Mi a király parancsa szerint a nádor 
megfelelő erővel Tomory segítségére siet, úgy 
a Drávánál feltarthatták volna az ellenséget 
add!g, miü a magyar csapatok valamennyien 
a király táborába érnek A nádor betegsége 
dacára semmiféle fáradtságtól nem kímélte 
magát de a nemesség pártoskodása, a kapzsi 
nádor iránti biz TmatLmkodása iniati nem 
követte a nádort és Így a Dráva és mocsarai 
által nyújtott előnyt az ellenség megverésére, 
vagy legalább gyöngitése és visszaszorítására 
nem használta fel Pedig, ha a szerémmegyei 
várak és a magyar sereg a törököt csak egy 
hónappal is feltartja, úgy az időjárás előre­
haladott xoda miatt a tévők kénytelen lett 
volna visszafordulni és arra az évre a vesze­
delmet elkerülhették volna.

Augusztus lö. C'üLörtök,
A török Eszéknél hidveréssei van el­

foglalva,
II. Lajos injában Szekszárdrói B a tára 

érkezik, hol a zászlós urakkal és Tomoryval 
haditanácsot tartanak. A tanácskozás tárgya 
a fővezér-választás volt. Fővezérül Tomory 
Pál kalocsai érseket, a déli vének régi védő­
jét, a szerencsés lovaskapitáoyt és Szapoljai 
György szepesi grófot, Szapotyai János erdélyi 
vajda öccsét választják. Tomory erősen sza­
badkozik, maga helyett Szapolyai Jánosi és 
azt ajánlja, hogy Szapolyai Jánost seregével 
várják meg. De szabadkozik Szapolyai György 
is, ki csak hát ja megérkeztéig vá latja a 
a tisztséget. Azonkívül gróf Frangepan Kris­
tófot, Férd in And ausztriai herceg hadvezérét 
a király kinevezte 111. fővezérnek, de ez távol 
volt. Ez a sokfejüség is ártott az ügynek, 
mert a világtörténelem tanúsága szerint 
mindig csak egy vezér nyert csatát és soha 
sem a vezérel; szövetkezete. A haditanács 
úgy határozott, hogy Mohács mezején von­
jál; össze a csapatokat, a törököt tovább 
nem engedik, hogy igy az országnak minél 
kevesebb része szenvedjen a török sereg 
pusztításától Gyűlés után Tomory a Karassó 
déli oldalán lévő hadseregéhez utazik. 

Augusztus 17. Péntek.
A török Eszéknél három helyen ver 

hidat, hogy a magyarok ügyeimét megossza, 
de azért az átkelés csak egy helyen történik.

Tomory a törökök hidverés-U igyekszik 
megzavarni Sz pólyái György 1 királynak 
mintegy 150VO főre szaporodott seregét Mo 
liács fölé vezeti.

(Folyt, köv.)

Attila sírja.
Csallány Gábornak szeretettel,

A magyar róna álmodó ölében,
Ki tudja, merre rejti néma hant ?
Mig minket itt az átok sújt s a szégyen, 
Tűnt dicsőségben nyugszik ő alant.

Itt állott hajdan palotája néki,
Almát vigyázta harcos, hun sereg,
Ám ködbe tűntek a múltak meséi 
Es sírba rég a győztes fegyverek.

Magyar föld mélyén, békés menedékén, 
Magyar álmodás véghetetlen éjjén 
Nyugosznak már a régi, hős Hadak ...

A magyar róna ringatja most őket, —
De felkelnek s uj hitet tenni jönnek 
Nekünk, — akik virraszijuk almokat.

Palasovszky Béla.

HÍREK,
— Kinevezés. Csallány Gábort, a szen­

tesi közkórház gondnokát Madarassy Gábor 
lőispan a VI. fiz, osztályba, a csongrádvár- 
megyei muzeum igazgatójává nevezte ki, 
harminc évi eredményes működése elismeré­
sével.

— Gyógyszertárák ejjeli szolgálata.
Augusztus hónapban a Szt. István (Kossuth 
F. u. 86.) és Országcimer (Szt. Háromság tér) 
gyógyszertárak tartanak ejjeli szolgálatot.

— A Csongrádi Katii. Nöszövetség (Jó­
tékony Nőegylet) azon kéresse! fordul Csong- 
rád város közönségéhez, hogy a szegények 
nagy boldogasszony napi szeretet adományához 
mindennemű élelem, ruhanemű és pénzado­
mánnyal hozzájárulni kegyeskedjék. Aki jó- 
szivvel ad, kétszer ad. A szives adományokat 
a központi elemi iskola földszinti termében 
folvó hó 14-én délelőtt 8 ófától délután 4 
óráig kérjük. Tisztelettel az Elnökség. x

— Hirtelen halál. Pilisi György 60 éves 
napszámos csütörtökön múmiába állt a IV. 
számú gátőrnél. Alig kezdett azonban mun­
kához, hangos jajkiáltással összerogyott es 
meghalt. A Russay Andor dr. főorvos és 
Hatvány Károly fogalmazó vezetésével kiszállt 
rendőri bizottság megállapította, hogy a sze­
rencsétlen embert szivszelhüdés ölte meg.

— Egy tutaj megrongálta a hajóhidat
A Tiszán tudvalévőén ilyen időtájban sűrűn 
úsztatnak le a Felvidékről a tót tutajosuk 
szálfákat. A hatalmas tutajok előtt rendesen 
megnyitják a hajóhidat, hogy a szálfák kart 
ne tegyenek benne. Csütörtökön délelőtt 
azonban az, egyik tutaj kormányosa úgy 
látszik elvétette, a dolgát, mert a tutaj a 
hajóhidban megakadt es már-már ko- 
molyabb bajtól lehetett tartani. A hidat a 
fennakadt szálfák miatt nem lehetett újra be­
csukni és a közlekedés órákra megakadt, a 
tutajosok pedig nekiláttak a tutaj szejjelbon- 
tásóhoz. Órákig tartó munka után — mely 
még lapunk zártakor sem ért véget— sikerült 
csak a forgalmat helyreállítani.

— Adományok a városi múzeumnak
A városi muzeum hadi osztályának Pusztai 
István kereskedő régi oros^puskát és szu­
ronyt, Berkes Pál régi egycsövű és egy két­
csövű pisztolyt, Keviczkv Ferenc nyugalma­
zott tanító a „Tábori Újság“ 1915. március 
21-iki számát amelyben Kuzmanek gyalog­
sági tábornok repülőgépen küldötte jelentését 
Ő Felsége 1. Ferencz Józsefnek a körülzárt 
Przemysi-ből történt kirohanásról, két tábori 
képes levelezőlapot Szibériából s egy fény- 
képcsopor ozatot Tschitából keltezve. A mező- 
gazdasági osztálynak a Chinoin újpesti ve­
gyészen gyár a növények betegsége elleni 
védekezésre használandó szereket csinos 15 
szélesszáju üvegbe a múzeumban! kiállításra 
a gazdatarsadalom szemléleti oktatására, az 
irat és könyvtárnak a in. kir. Természettudo­
mányi Társulat ez évi folyóiratának, a Ter- 

] mészettudornányi Közlönynek összes számait,
1 a debrcczeni varost muzeum évkönyveit, a

szombathelyi muzeum Múzeumi Értesítőit a 
két utolsó évről, a Chinoin vegyészeti gyár 
a növény betegségeket ismertető füzeteket a 
múzeumot látogató közönség közötti ingyenes 
szétosztásra, Siófok fürdő igazgatósága bala­
toni tájképeket szintén a múzeumot látogató 
közönség közötti ingyenes szétosztásra a 
Balaton vidéke megismertetésére, — amelye­
kért köszönetét fejezi ki a muzeum igazgató­
sága.

— Nem szabad az utcán meszesgödrö­
ket ásni. Tari János feljelentést tett Pintér 
Károly borbély ellen, mert a Szőlőhegyi ut­
cában épülő háza előtt, az úttesten meszes­
gödröt ásatott, melybe Tari tehene beleesett. 
A rendőrség Pintér ellen megindította a ki­
hágás! eljárást, Tari ezenkívül magánjogi 
keresetet indít Piniér ellen a tehén sérülései 
folytán előállott kára megtérítése iránt.

700/926 vht. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó a csongrádi 

kir. járásbíróság 1925. évi P. 1131/2 számú 
végzése alapján közhírré teszem, hogy dr. 
Vida Sándor ügyvéd által képviselt Csong­
rádi Gazdak Gőzmalma javára csongrádi lakos 
ellen 525,000 K s j. erejéig 1925. évi augusz­
tus 25-en foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 12,410,000 K-ra 
becsült következő ingóságok, u. m.: disznók, 
tinó, libák, hordók a csatlakozottnak kimon­
dott dr. Ság Lajos, Séllei János, Kádár Mihály, 
Cseh István javára is nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás­
bíróság 1925. évi Pk. 2435/1 számú vég­
zése folytán 525,000 K tőkeköveteles, ennek 
1924. évi november hó 1. napjától járó 18 
százalék kamatai, egyharmad százalék váltó- 
díj és eddig összesen 720,000 K-ban biróilag 
megállapított költségen erejéig adósnak Csong- 
rádon, Mamai rét 41. számú lakásán 1926. 
évi aug.hó 9-ik napjának fi. e. 9 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsaron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1926 jul. 19.
Szentmiklóssy András 

kir. bir. végrehajtó.

Eladó hordok!
70 hektoliter 6-1

300 litertől 800 literig. 
Értekezni lehet Szentesen, 

Bercsényi utca 42. szám.

Biitokeiadás.
A Szegedi Népbank Szövetkezet augusz­
tus hó 7-én kedvezd időjárás eseten 
d. e. 9—11 óra között a helyszínen 
szabadkézből eladja egészben vagy par­
cellázva a Tömörkény határában lévő 
Vass Gergely féle birtokot. A venni 
szándékozók szíveskedjenek a Vass Ger­
gely féle tanyára a megjelölt időben 

kifáradni.
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Világhírű „Eredeti 5ing6 r“Centrál-Bobbin angol varró és hirnzőgépek

heti 45 ezer korona részletfizetésre.
Kerékpárok — Rémet, Francia, Fegyverg^ári és Puch márkákban — plsörenri.';

dupla hegyi gummival 2,500.000 komáért. " auORION“ ViHanyfelszerelési anyagok erős és gyenge áramhoz, valamint
„VIUVI1 egész és félwattos égők nags választékban. Özv. Régner Zsiqmondné
Varrógép és kerékpár, szakszerű javítása, házi csengők berendezése és karbantartása jótállás mellett. főúti Üzletében 04 ,, ,

Legelőnyösebb beszerzési 
források.

Kiváló csemege és cukorka áruk,
az „Aranykaptárban“ Csongrád, Ko- 
suth Ferenc u. 2 szám. Telefon 24,

Órák, ékszerek, kedvező fizetési felté­
telek mellett, Kämmerer Dezső főtéri 
üzletében.

Vigyázzon! Plisszirozni valóját ne vigye 
máshova mig meg nem nézi Rózsa 
Lászlóné plisszirozó műhelyében a leg­
újabb francia villany- és gőzplisszé 
különlegességeknek mintáit Rózsa 
Lászlóné plissé gouvré azsurozó és 
mühimző műhelye Jókai Mór u. 8.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 4000 K-ért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó 1OO0 korona.

Iókai utca 28. szánni biz eladó. Értekezni 
lehet ugyanott. 10—3

Tisztviselőnő magányos 
keres. Ajánlatokat a

vábbit.

znél lakást 
kiadóhivatal to- 

3-3

Urasági dűlőn 1 hold szőlő Mészáros Ká­
rolynál eladó. Értekezni lehet Jókai u.

11. sz. alatt.

akáos kereskedőnél Szentesen a Simkó- 
házban boroshordók 300 — 400 liter 

űrtartalomig 1000 K-ért -literenkint kapható. 
Felvilágosítás Csongrádon, Arany János u. 
3. sz. alatt is Ryerhe'o " ß_3

Aratásra és cséplésre 
fehér, nemes muskotály és 

riziing bor kapható.
Cím a kiadóban

magyar hold a kettöshalmi dűlőben 
haszonbérbe, vagy feléből kiadó. 

Esetleg megbízható tanyást keresek. Érdek­
lődni lehet Bernáth István tanárnál, Kossuth 
utca 23. ^

’ I 'anonc felvétetik
üzletében.

Kämmerer Dezső órás- 
E

Mészáros Lajosnak 15 hold földje több 
évre kiadó. Értekezni lehet a helyszí­

nen Kert utca 3. szám.

££gy férfiruha^ varrógép és kukorica ntor-

alatt.
zsoló eladó' Dobó István utca 10 szám

Zsinór utca 30. számú ház részletfizetésre 
eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Közel a nagyrétben 5 hold föld szabad­
kézből eladó. Amelyben 170 db igen 

szeg gyümölcsfa van és megfelelő épületek. 
Értekezni lehet Templom utca 12. sz vagv 
Nagyrét 160. 3_|

í Angol és francia női
szabászaíi tanfölyarn.

Egyik jó hírnévnek örvendő Hód­
mezővásárhelyi nöi-szalon tulajdonosa 
városunkba érkezett s csekély tandíj 
mellett augusztus 12-től négy hétig tartó 
szabászat! tanfolyamot tart. K tanfolyam 
minden hallgatójának megadatik azon 
kedvezmény, hogy saját, vagy hozzátar­
tozói ruháit megvarrhatja s amellett a 
legkiválóbb oktatást nyeri. Tandíj iránt | 
érdeklődni és jelentkezni folyó hó 10-ig I 
lehet Jegenye utca 4. szám a. 4__] j

ÉRTESÍTEM
n lisztéi! vevőközönseget. hogy a 85 év óta 
ehsmer; szolid üzletünk ismét megnyílt és 

ti rnktárunkQ-" lőve
FÉRFi SZÖVETEKBŐL, N\?ÁR! ÉS 
ŐSZI KELMÉKBŐL, SZGíiy EGEK 
TAKARÓK, PAPLANOK, sib.-bői’

az eddigi pontossággá), esetleg részletté- 
te.-; me-l-tt is, az ismert előzékenységgel 
szolgáljuk ki a vevőket. Tisztelettel
3x3 Lilienthái Mária.

ÉpiiletrnunKákat, bútorokat
mindenkinél olcsóbban készítek a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig jótállás mellett 
esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is.

Mielőtt megrendelést tesz, saját érde­
kében érdeklődjön nálam.

Tisztelettel

Fonvóőándor
Y 1 7' asztalosmester.

Műhely: Szentháromság tér 11.

Két 3 szobás urilakás, konyha, élés és 
faskamra, fürdőszoba teljesen külön 

bejárattal, azonnali bérbevétel mellett kiadó. 
Megtudható ezen lap kiadóhivatalában. 3—1

Jó karban lévő nyereg eladó. Értekezni lehet 
a kiadóban. 3 — 3

•ladó Andrássy utca 38. szám alatti ház. 
■ Értekezni lehet a fenti szám alatt. 4-3

Hofherr Schrantz Clayton Shuiíeworth
ezogazdrisagi gépgyár. Csongrád és vidéke részére gyári lerakat.

Cseh t al vaskereskedésben csongrád, Kossuth tér 10.
XX Kapható a legújabb tipusu i)JMP jel­

zésű tükör páncél eke,
vetőgép, daráló, morzsoló, 
szecskavágó, szőlőprés. szőlő- 
zuzó és mindenféle gazdasági 

gépalkatrészek, úgyszintén
— eredeti WINTER TENGELY

p . 1. m s vas s szerszámáruk és ártézi kút felszerelési cikkek.
(..'M-piesru porosz kőszén és kölcsünzsák kapható.

Eredeti Sack Rudolf-féle
niomr

hol mindenféle

S minden egyéb SACK mezögazd. gépekre
a HANGYA-SZÖVETKEZED

. a foképviseletet megszerezte
? így módjában van a gazdakezDnségnek 

et,dl6 legjobban bevált es leg- 
megbizhalőbb eredeti SflCK-ekéket a legju-

Sark „it., !anyosabb aro'i beszerezze. "y,Sack alkatrész és eredeli Winter tengely is kapható

traktorok

ö
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